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甲、 申論題部分：（50分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 

一、現代審計觀念認為審計過程應採「以風險爲導向的查核策略」（Risk-based Audit 
Approach），故基本上風險觀念已貫穿整體查核工作。請問： 
何謂「以風險爲導向的查核策略」？（5分） 
查核人員採用抽樣方式執行內部控制之控制測試時，其抽樣風險為何？（10分） 
查核人員為獲取用以辨認導因於舞弊之重大不實表達風險之資訊，應執行風險評估之
程序為何？（10分） 

二、查核人員為有效完成查核工作，並提高查核效率，應進行查核工作之規劃；主要的規劃
程序為瞭解受查者之事業、擬訂查核計畫、擬訂查核程式。請問： 
查核人員獲取對受查者事業及其所屬產業瞭解的來源及方法為何？（10分） 
擬訂查核計畫時，宜考慮那些因素？（10分） 
查核程式係各項查核程序之彙總，而在電腦資訊系統環境下，查核人員須考慮使用電
腦輔助查核技術以執行查核程序，其於決定是否使用電腦輔助查核技術時，應考量那
些因素？（5分） 

乙、測驗題部分：（50分）                       代號：4314 
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共25題，每題2分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 下列那一項不是我國政府審計機關之職權？ 
核定收支命令 考核財務效能 審定預算 審議預算之編製 

2 下列那一項通常不是政府審計人員執行計畫審計之目的？ 
確認計畫執行沒有效率的原因 確定計畫執行之效果 
確認計畫完成法規所設定目標之程度 確認執行計畫之單位是否遵循相關法規 

3 為獲取對財務報表表示意見之證據，其最終之決定乃取決於： 
一般公認審計準則 查核工作底稿 查核程序 查核人員之專業判斷 

4 查核人員取得內部控制結構之瞭解及評估控制風險的主要目的為： 
決定財務報表之可靠程度  確定後續查核工作的性質、時間及範圍 
取得管理當局對營運活動有效率的保證 遵行一般公認審計準則 

5 相對於機率與大小成比例法，下列何者最可能是使用傳統變量抽樣的優點？ 
一般而言，對於餘額為 0或負數之項目，不須再予特別設計的考量 
對於個別金額較重大的項目，有自動篩選的功能 
查核人員幾乎毋須電腦程式來輔助設計有效的樣本 
不需取得母體構成項目之帳面金額以估計標準差 

6 不當接受風險與過度信賴風險過高，與下列何者有關？ 
初步評估之重大性水準  查核之有效性 
查核之效率性  可容忍偏差之可接受風險 

7 規劃查核時使用分析性程序，乃是為了確認： 
指出查核風險之所在  財務報表中的各種聲明 
由個別交易中瞭解財務資料之可預測性 內部控制結構中之重大缺失 

8 查核人員發現公司有關係人交易後，接下來最可能採取的行動為： 
出具保留意見  決定此關係人交易是否經董事會或其它適當階層核准 
證實關係人交易符合常規交易的條件 與公司的律師或銀行等第三者，討論交易的牽連 

9 下列那一項作業最能確定銷貨發票已正確過入應收帳款明細帳？ 
每張銷貨發票事先編號  每日核對應收帳款明細帳與應收帳款總帳餘額 
以每日銷貨發票彙總表與每日應收帳款明細帳核對 凡賒銷必開立發票 
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10 詢問倉庫管理員有關存貨陳廢或呆滯的可能性，能提供下列那一類管理當局聲明的確信？ 
評價 完整性 存在性 表達與揭露 

11 查核人員盤點客戶現金時，應與下列何者同時進行？ 
盤點存貨  詳讀客戶關於現金方面的內部控制 
盤點有價證券  在資產負債表日暫停營業 

12 公司若希望能預防應收帳款延壓入帳的弊病，下列何者是最佳的防護措施？ 
請顧客將所支付的支票以公司為抬頭，並直接寄給財務長 
請顧客直接付款至公司的銀行存款帳戶 
實施沒有員工可同時接近顧客寄來的支票和每天現金收入的職能分工 
實施負責總帳的簿記員無法接近郵件的職能分工 

13 如果查核人員執行租金費用的分析性程序，結果發現租金費用大幅增加了，則查核人員最可能執行下列何種額外的程
序？ 
執行控制測試以確信所有的租金交易均經授權 
追查租金的支付之相關憑證，以確信所有憑證皆有驗收報告 
追查大額的租金項目，以找尋是否有未列記的資本租賃 
租金的截止測試，以確認所有的租金費用皆已記錄 

14 查核人員對以現金基礎編製的財務報表所簽發之特殊目的查核報告，應在意見段前增加解釋段，藉以說明： 
經營成果及財務狀況與一般公認會計原則所編製之財務報表有何不同 
財務報表附註及說明會計基礎 
財務報表是否依照其它綜合會計基礎允當表達 
違反一般公認會計原則的原因 

15 根據我國審計準則第 46 號公報「會計師事務所之品質管制」，為避免熟悉度影響獨立性，上市（櫃）公司財務報表
查核案件之主辦會計師應於多久期間後進行輪調？ 
通常不超過五年 通常不超過六年 通常不超過七年 通常不超過八年 

16 根據我國審計準則第 46 號公報「會計師事務所之品質管制」，上市（櫃）公司財務報表查核案件之主辦會計師進行
輪調後，至少需間隔多久期間方得回任？ 
通常不短於一年 通常不短於二年 通常不短於三年 通常不短於五年 

17 下列那一項確信報告（assurance report）通常會限制使用者對象？ 
財務報表之查核  與財務報導相關內部控制之查核 
財務預測之核閱  協議程序之執行 

18 根據我國審計準則，查核工作底稿之檔案彙整及歸檔通常應於以下何者期限內完成？ 
查核報告日後三十天 查核報告日後六十天 財報發出日後三十天 財報發出日後六十天 

19 根據我國審計準則，電腦資訊系統環境可能對查核人員執行下列何種工作時造成影響？瞭解內部控制之程序 固
有風險之考量 控制風險之考量 控制測試之設計與施行 證實測試之設計與施行 
僅 僅 僅  

20 根據我國審計準則，查核人員應於下列何者查核工作階段，對受查者繼續經營假設之合理性保持專業上應有之注意？
規劃階段 執行查核程序階段 評估查核結果階段 
僅 僅 僅  

21 根據我國審計準則，查核人員對下列何者事項應持專業上懷疑之態度，實施查核規劃及執行查核程序？受查者是否
有未遵循法令事項 受查者是否有發生於查核報告日後之期後事項 受查者是否有發生於財務報表發出日後之期
後事項 受查者是否有舞弊事項 
僅 僅 僅  

22 根據我國審計準則，下列何者為會計師對於與財務報表併列其他資訊之責任？考量其他資訊是否與財務報表資訊有
重大不一致 判定其他資訊之內容是否適當 對其他資訊出具查核意見 
僅 僅 僅  

23 根據我國審計準則，下列關於內部控制之敘述何者為真？設立內部控制為受查公司管理當局之責任 查核規劃時
僅需瞭解內部控制是否執行，無須判斷其執行是否有效 控制測試時之抽樣風險非為控制風險 查核人員可於內
部控制有效的情況下，仍選擇不依賴內部控制 
僅 僅 僅  

24 根據我國審計準則，會計師對本期財務報表出具無保留意見，惟前期財務報表係由前任會計師查核並出具無保留意見，
且繼任會計師認為並無修正需要。相較於標準式無保留意見報告，上述情況之查核報告需進行下列何者修改？前言
段增加解釋文字 範圍段增加解釋文字 增加置於意見段前之說明段 增加置於意見段後之說明段 意見段
增加解釋文字 
僅 僅 僅 僅 

25 根據我國審計準則，會計師對本期財務報表出具無保留意見，且對原出具保留意見之前期財務報表更新為無保留意見。
相較於標準式無保留意見報告，上述情況之查核報告需進行下列何者修改？前言段增加解釋文字 範圍段增加解
釋文字 增加置於意見段前之說明段 增加置於意見段後之說明段 意見段增加解釋文字 
僅 僅 僅 僅 
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